



现代人喜欢刷卡消费，“今天购物明天再买单”的观念早已深入不少持卡人心中，而眼下，各大银行推出的信用卡分期付款更是吸引到了不少眼球。

买笔记本、买液晶电视，零首付、零利率的分期付款方式，对于精打细算的市民而言可谓极具诱惑；新的付款方式不仅刺激了消费，也为卖场带来了滚滚人气，在一片“刷刷刷”声中，让我们一起走近信用卡分期付款，看看它的魅力所在。 晚报记者 来从严

刷刷刷 银行暗战分期付款

你知道信用卡分期付款手续费如何算吗？

行业新闻

银行抢推分期消费信用卡

一种专门为分期消费而推出的银行卡，正成为各家银行的热点新业务。目前除了工商银行已推出这项业务外，农行等银行的此类业务也在酝酿之中。

这两天，全国各地的工行开始推广一种针对代发工资客户的分期消费信用卡——“逸贷卡”。“和普通信用卡不同，这张卡不能用于透支取现和透支转账。”工行工作人员介绍，专门为消费贷款设计的这张卡片，由于实行基准利率，贷款更加合算。

据了解，除了工行，其他银行类似业务也在酝酿之中。比如农行的“乐分卡”，能在购车等消费过程中一次性刷卡、分期还款。这种卡贷款时间最长为3年，只要在指定商户购买600元以上商品，就可直接刷卡然后分期付款，对于购车等大件消费来说，没有利率上浮，消费更划算。

银行热推信用卡分期付款业务也是有原因的。省会一家银行零售部相关负责人说，这些业务主要针对喜欢超前消费的白领推出，这类人群后期还款资金有保障。这类卡不仅可以缓解信贷资金紧张，而且其带来的信用卡业务是银行中间业务收入的重要来源，各家银行非常重视。

理财支招

分期付款手续费如何算

信用卡分期付款业务推出早期，银行往往打着“免息”的旗号宣传，事实上，免息不免费，只不过是叫法不同而已，的确有不少市民“上当”。

尽管各家银行信用卡分期付款手续费的标准不一样，但计算方法大致相同。

举个例子：

市民苏小姐用广发银行信用卡刷卡5250元买了台笔记本电脑，计划分六期办理分期付款业务。广发银行六期分期付款的每期手续费率是0.65%，那苏小姐每月的还款额是多少？产生的利息又是多少呢？

分期付款的计算方式是：每期应还的钱=（全部金额+全部金额×每期手续费率）/分期次数。
具体算来：每期金额：5250/6=875元；每期的手续费：5250×0.65%=34.13元；每期应还金额：875+34.13=909.13元；六期的手续费合计：34.13×6=204.78元；还款总额：（875+34.13）×6=5454.78元。

通过计算，我们可以发现苏小姐一共的还款金额是5454.78元，比不办理分期付款多出了204.78元的手续费。不过，需要注意的是，如果不考虑其他因素，六期分期付款可折算的名义年利率为7.8%，但持卡人所要支付的真正年利率要远高于名义利率。

帮您算账

手续费高于贷款利率

银行推出的分期付款业务勾起了喜欢超前消费群体的购买欲。但记者仔细计算后才发现，信用卡分期付款的手续费率竟然高于同期的商业银行消费贷款利率。这让很多市民颇感诧异。

“一般说来，信用卡分期付款1年的手续费要低于年18%的取现利率，但高于银行1年期商业贷款利率。”省会一家股份制商业银行人士对记者表示。

魏小姐持有广发银行的信用卡，透支消费8000元，分12期还款，手续费率为0.65%×12=7.8%。也就是说，魏小姐的分期付款手续费率实际上相当于7.8%，而目前一年期商业消费贷款利率为6.31%，分期付款利率要高出一年期消费贷款的利率1.49个百分点。

一位业内人士透露，事实上，办理信用卡分期付款后，每月占用的银行资金是逐渐递减的。但银行手续费却一直按照最初的刷卡金额收取。

在第一个月中，魏小姐占用银行资金为8000元。但是随着还款的进程，她占用银行资金会逐期减少，但是银行收取的手续费却并没有递减，每一期仍是按照8000元的全额本金收费。

但是，如果是通过银行进行贷款，每个月还贷款后本金会减少，下个月就按照剩余的本金计算利息。记者通过计算得知，8000元的贷款按照6.31%的利率分12期还，一年下来该还的利息是276.06元，远低于信用卡免息分期480元的手续费。

（请继续阅读B15版）



海林优秀员工故事



我一直希望能找到一个真正为百姓理财、为企业排忧解难的担保公司。经过考察，我最终选择了海林担保。

与其他公司不同，海林担保的“汽车分期信贷业务”和银行合作，并予公司授信担保额度，充分说明公司的实力和长远的战略。在资金部杨总的领导下，资金、风控

客户让我学到了很多

和法务等员工都为客户和企业真心服务。

在和客户的交往过程中，我学到了很多知识。其中有一位李叔，他的理财经验很丰富，提出了很多问题让我头疼不已。但我都实事求是和他沟通，不吹嘘和夸大，用真诚和热心服务使他最后选择了海林金管家理财项目。经过几次合作，他更

加信任我，陆续把投资在其他公司的资金都转移过来，说，原来在担保公司只运作资金担保，没想到海林对客户的资产也能化固定为流动，使资金资产双丰收。闲暇时，我常和李叔探讨理财知识。我对他的家庭理财做了合理安排和规划，更安全地提高了理财收益。



这些年，我感悟很多。合理规划自身资金、时间和精力，设计适合自己的理财方式是很重要的。在海林，我们争取用最科学的方式，为投资者实现轻松理财生活。 倪子

财经播报

招商银行托管费增幅居行业首位

5月10日，招商银行托管资产规模突破4000亿大关，达到4071亿元，同比增加1643亿元，增幅68%，各项托管指标稳居中小托管银行首位。今年，招商银行一季度该行实现托管费收入1.10亿元，同比增幅115.69%，高出全行业增幅64.32个百分点，今年1-4月，该行新增托管4只开放式基金，新增募集托管基金资产93.88亿元。 屈庆昌

中信银行青少年高尔夫对抗赛启动

5月7日，由中信银行主办的“中信银行青少年高尔夫球对抗赛”第六届赛事在厦门凯歌高尔夫球会启动，华南区选拔赛也在当天打响。华南区选拔赛正值母亲节前夕，小选手们兴致勃勃地与母亲在“感谢母亲”大型背景板前合影；赛事组委会准备了贺卡、康乃馨，发给小选手向妈妈表达感谢之情。 倪子 尹政

光大银行“母亲水窖”再启动

5月10日，由光大银行与中央人民广播电台共同主办的“母亲水窖”公益活动之“光大·爱心宝宝——七彩阳光全国青少年才艺展评”新闻发布会在京召开。本次活动覆盖北京、上海、广州、深圳、郑州等12个大中城市，预计覆盖人群不少于5000万人次。将青少年才艺展示与“母亲水窖”公益项目进行有机结合是本次活动亮点。 倪子

兴业银行购千余吨碳减排量

2011年4月22日，值世界地球日之际，兴业银行信用卡中心所设立的公益性基金“低碳乐活基金”于当日集中购买自愿碳减排量1108吨，以此作为对“地球母亲”的一份特殊

献礼。据悉，1108吨碳减排量相当于中和了8000人乘坐1000公里里程飞机产生的碳排放量。 张建功

中国银行依托平台助力招商

5月6日，由河南省人民政府主办、河南省商务厅承办的豫京津经济技术合作洽谈会暨项目签约仪式在京举行。作为唯一一家应邀参与的金融机构，中国银行总行周载群副行长，中国银行河南省分行白树屏行长、张东向副行长出席签字仪式，实施总分行联动营销。本次洽谈会累计签约项目115个，投资金额达567.5亿元，项目涵盖河南省各个地市。 曲雯雯 马丹丹

工行提升信用卡核心竞争力

近年来，工商银行在大力拓展信用卡市场的同时，成功建立起国内同业中最为先进和完善的信用卡授信体系，显著提升了工商银行信用卡业务的核心竞争力。目前，工商银行已经建立起完善的授信体系，客户可以通过信用卡这一载体来使用自己的授信额度。在个人综合授信额度之下，工行对每位客户的信用卡额度进行“预审批”，只要在这个“预审批”额度之内，客户可以随时申请临时调增信用卡额度。 倪子 张晓辉

省农行营业部获先进集体称号

近日，农业银行河南省分行营业部被郑州市政府评为“郑州市2010年度金融工作先进集体”，表彰该部2010年在支持区域发展、促进经济繁荣方面作出的突出贡献。2010年，该营业部累计投放贷款130亿元，累计向六县（市）发放法人客户贷款20亿元，累计发放惠农

卡21.4万张，发放农户贷款15.3亿元，为县域经济发展注资助力。 杨明

平安与银联签署战略合作协议

5月13日，中国平安保险（集团）股份有限公司与中国银联在上海签署战略合作协议，双方将进行全面合作，共同为客户提供优质、高效的服务。签约仪式上，中国平安与中国银联共同宣布，将充分整合各自的网络、客户及渠道等优质资源，提升行业的服务能力和服务品质，为客户带去更多支付便利。 倪子 刘盼盼

泰康人寿20亿元次级债计划获批

日前，泰康人寿20亿元次级债计划获得保监会批准。按照该计划，泰康人寿可在2011年发行20亿元10年期次级债务。泰康人寿相关人士介绍，2010年泰康人寿的偿付能力充足率为175%，偿付能力充足，符合保监会的监管要求。泰康人寿希望通过发行次级债，补充附属资本，让偿付能力保持在一个更大的安全边际范围内，以满足公司持续稳健发展的需要。 王若谷

《富春山居图》掀起字画收藏热

分藏海峡两岸的《富春山居图》将于6月1日在台北故宫博物院合璧展出。日前，在紫荆山百货大楼商务十楼《百姓收藏》展厅，“钞券版《富春山居图》”亮相，首次采用钞券纸1:1珂罗复制，效果逼真与原图无二；并以满版荧光水印加密防伪，三根10米长金线贯穿整幅画轴；南京造币厂以两图交接处为设计元素，精心打造纯银纪念章一枚，取意两岸两图合璧，寓意深刻。 杨长生